Problemas Tema 4

1. Calcula la solubilidad de los siguientes compuestos en moles por litro y en gramos por litro:

AgsPO, Ky =1,8-10" CaCO; K, =8,7-10° Hg.Cl, Ky =1,1-10"8 (Hg,*)

2. Calcula el K, de las siguientes sales:

a) Cuando se disuelven 4,8-10° moles de oxalato de calcio (CaC;04) en 1,0 L de agua se obtiene una
disolucion saturada.

b) En una disolucién saturada de PbBr,la concentracién de Pb* es 2,14-10° M

¢) La solubilidad molar del Bil; es 1,32-10°° mol/L

d) La solubilidad del oxalato de hierro (Il) (FeC,0.) es 65,9 mg/L a 25°C

e) 0,1 L de disolucion saturada de [Cu(l0,),] contiene 0,146 g de sal disuelta.

3. (a) ¢Bajo qué circunstancias se pueden comparar las solubilidades relativas de dos sales comparando
directamente sus productos de solubilidad?
(b) Para cada uno de los siguientes pares de sélidos, determina cual tiene la menor solubilidad:

CaF, Ky =4,0-10" BaF, K;;=2,4-10"

Cas(PO.); Ky =1,3-10% FePO, K, =1,0-10%

4. ¢ Cuantos gramos de acetato de plata podremos disolver en 1 litro de una disolucién 0,15M de nitrato

de plata? K,(AgAc) = 2,3 103

5. A una disolucion que contiene Ca* 0,1 M y Ba** 0,1 M, se le afiade lentamente sulfato de sodio. Los
productos de solubilidad de los sulfatos de calcio y de bario son respectivamente 2,4:10° y 1,1:10™%°,
¢Cudl es la concentracién de sulfato cuando precipita el primer sélido? ¢ Cuél es ese sélido? Sin tener en
cuenta la dilucidn, calcula la concentraciéon de Ba®* cuando se inicia la precipitacion de sulfato de calcio.

¢Se podrian separar el Ca* y el Ba®* por precipitacién fraccionada de sulfatos?

6. Indica entre las siguientes sustancias las que presentaran un incremento de la solubilidad en medio

acido: A83P04, CaC03, Hg2C|2, Pblz, Cdc03, Sr3(P04)2

7. Una disolucién contiene Na;PO, 1,0-10° M ¢Cudl es la minima concentracidn de AgNO; que causard la

precipitacién del sélido AgsPO, (K, = 1,8-1078)?



8. Explica por qué el AgCl se disuelve facilmente en NH; pero es bastante insoluble en NH;NO;.

9. Calcula la concentracidon de Pb* en:
a) Una disolucidn saturada de Pb(OH); (K= 1,2:10")

b) Una disolucidn saturada de Pb(OH), tamponada a pH = 13

10. Calcula las concentraciones finales de K*, C,0,%, Ba® y Br en una disolucién que se prepara

mezclando 0,10 L de K,C;0, 0,20 M con 0,15 L de BaBr, 0,25 M. Kqs(BaC,0,) = 2,3-10®

11. Una disolucién contiene Cu® 1,0:10* M y Pb* 2,0-10° M. Si se aflade una fuente de iones I
gradualmente a la disolucidn, équé precipitaré antes, Pbl, (Kps=1,4-10®) o Cul (Kps=5,3:10"%)? Especifica

la concentracién de | necesaria para que comience la precipitacién de cada sal.

12. Se afiade lentamente AgNO; (s) a una disolucién que contiene [CrO.*]=0,01 M y [Br]=0,01 M.
Demuestra que el bromuro de plata precipitard primero. {Cudnto bromuro quedard en disolucién
cuando empiece a precipitar el cromato de plata? {Cudnto bromuro de plata sélido se habré formado

entonces? AgBr (K = 5,0-10"), Ag,CrO, (K, = 1,1-10)
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